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Protokoll	der	4.	Elternbeiratssitzung	
Vom	12.03.2020	im	Schuljahr	2019/20	
	
In	der	Grundschule	Iffeldorf	/	Antdorf	/	Habach,		
Schulhaus	Habach	von		
19:30	Uhr	bis	21:30	Uhr	
	
	 	
Elternbeirat:	 	 Anwesend:	 Nicht	anwesend:	
1.	Vorsitz:	 Marion	Reiner	(4b)	 X	 	
2.	Vorsitz:	 Claudia	Wörle	(3b)	 X	 	
Schriftführerin:	 Verena	Gernhardt	(2a)	 X	 	
Homepage-Beauftragte:	 Kerstin	Ledermann	(2b)	 X	 	
	 Christine	Fecht	(1b)	 X	 	
	 Sandra	Albrecht	(3b)	 	 X	
		 Silke	Konsorski	(3a)	 X	 	
	 Sylvia	Armbruster	(4a)	 	 X	
	 Markus	Degen	(4a)	 X	 	
	 Eva	Conrad	(3a)	 X	 	
	 Verena	Wörrle	(4a)	 	 X	
	 Sabine	Schwarz	(2	 	 X	
Beisitzer:	 	 	 	
Kassenwart:	 Lydia	Weiß	(2b)	 X	 	
	 Nicole	Krug	(2a)	 X	 	
	 Gabi	Gattinger	(1a)	 X	 	
	 Jana	Ladiges	(1b)	 X	 	
Schule:	 Simone	Schramm	(Rektorin)	 X	 	
	 Bernhard	Apel	(Konrektor)	 X	 	
Sonstige	Teilnehmer:	 	 	 	
	
Es	waren	12	Elternbeiräte	und	4	Beisitzer	anwesend.	
	

											beschlussfähig:	 nicht	beschlussfähig:	
X	 	

	
Agenda:	

1. Begrüßung	
2. Rückblick	Lichterwanderung	Habach,	Vortrag	„Hausaufgabenmarathon“:	
3. Verschiedene	Punkte	/	Anregungen	/	offene	Fragen	
4. Mitteilungen	der	Schulleitung	/	Termine	
5. Kommende	Termine	

	
Top	 	 Beschluss:	
1. 	Begrüßung	

Die	 Vorsitzende	 Marion	 Reiner	 begrüßt	 die	 Teilnehmer	 und	 erklärt	 die	
ordentliche	Sitzung	um	19:33	Uhr	für	eröffnet.		

	

2. 	Rückblick	Lichterwanderung	Habach,	Vortrag	„Hausaufgabenmarathon“:	
Lichterwanderung:	
Herzlichen	Dank	für	die	grossartige	Unterstützung	und	Hilfe	vom	gesamten	
Team.	Es	hatte	gutes	Wetter	und	viele	fröhliche	Kinder	waren	gekommen!	
Gewinn	315	Euro		
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Top	 	 Beschluss:	
Es	besteht	die	Frage	weiterhin,	ob	diese	Veranstaltung	so	in	Zukunft	bestehen	
bleiben	kann???	
	
Vortrag	„Hausaufgabenmarathon“:	
Es	kamen	um	die	50	Eltern,	die	auch	gutes	Feedback	in	Anschluss	gegeben	
haben.	Die	Resonanz	war	vor	allem	über	die	pädagogischen	Hilfestellungen	
positiv.	Trotz	des	unterschiedlichen	Wissenstands	bei	den	Eltern	wurden	die	
Erfahrungen	von	Frau	Hausler	gut	eingefangen.	Kerninhalte	waren:	
Selbständigkeit!	Eigenes	Können!	Lob!	
	
Idee	von	Frau	Schramm	war	zusätzlich	und	darauf	aufbauend	weitere	Themen	
anzubieten.	Man	könnte	diese	Art	der	Veranstaltungen	institutionalisieren.	Es	
gäbe	hier	auch	Gelegenheit	für	die	Begegnung	zwischen	EB	und	Kollegium	
(Bspw.	Gewaltfreie	Kommunikation	–	Ines	Pfalzgraf,	bietet	eine	sehr	praktische	
Vorgehensweise	an)	

	
3. 	Verschiedene	Punkte	/	Anregungen	/	offene	Fragen:	

• Postkarte	„Nummer	gegen	Kummer“	
Ideen	für	die	Kommunikation	der	Nummer	im	Schulhaus	waren:	

- Sticker	in	den	Schul-Toiletten	
- Druck	der	Nummer	mit	kindgerechtem	Bild	in	das	Hausaufgaben	Heft	

und	die	Nummer	wird	vom	Lehrer	im	Unterricht	auch	angesprochen.	(Im	
Rahmen	des	Lehrplans	wird	dieses	Thema	aufgegriffen,	und	die	Kinder	
werden	hierauf	hingewiesen.)	

Marion	recherchiert	hier	für	weitere	Kommunikationswege.	
	

• Stand	CI	Logo	Elternbeirat	
Vielen	Dank	für	das	schöne	neue	neue	Logo	und	den	Button!	Alle	sind	begeistert	
und	es	gab	grossen	Applaus	für	Marion!	CI	wurde	auch	schon	angepasst	(wie	
man	auch	an	unserem	Protokoll	schon	sehen	kann)	
	

• Schulranzensammlung	Malawi	/	Mary´s	Meals	/	evt.	Einbindung	in	
Sommerfest	

Der	Kontakt	für	die	Schulranzen	nach	Togo	hat	nicht	so	gut	geklappt.	Marys	
Meals	hat	ein	gutes	Konzept	und	stösst	auf	Interesse.	Das	wird	von	Verena	
weiterverfolgt.	
	

• Gewalt	an	Schulen	/	Mobbing	/	aktueller	Stand?	Situation	in	den	
Schulhäusern?	

Meldung	hierzu	aus	Frankreich:	Eine	Praktikantin,	die	aus	Frankreich	bei	uns	am	
Schulhaus	war,	sagte,	wie	besonders	friedlich	unsere	Pausenzeit	verläuft.	
Vor	allem	die	Einführung	des	Pausenbuchs	und	die	allgemeine	Versammlung	hat	
viele	gute	Effekte	gebracht.	Der	Einsatz	der	Schulsanitäter	ist	gut	akzeptiert	und	
sie	werden	auch	von	den	Kindern	respektiert.	
Kinder	sind	streng	untereinander	bei	der	Verwendung	des	„Codewortes“.	
Habach	hat	keinen	sichtbaren	Bedarf	-	es	gibt	hier	keine	grösseren	
Schwierigkeiten.	
In	dem	Programm	von	Klasse	2000	gibt	es	hierfür	auch	Handlungsvorschläge:	
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Top	 	 Beschluss:	
Sprache,	Handlungsbotschaften,	Konflikt	Erkennung.	Situationsanalyse	und	
anwendbare	Handlungsvorschläge.	

• Weitere	Ideen:	Angebote	von	ASB	für	Erste	Hilfe	Kurs	
Mehr	Infos	dann	in	der	nächsten	EB	Sitzung!	
	

4. 	Mitteilungen	der	Schulleitung	/	Termine:	
Frau	Schramm	dankt	herzlich	für	den	finanziellen	Beitrag	für	das	Theaterstück.	
Es	kam	sehr	gut	an	und	hat	sich	der	holprigen	Situation	am	Anfang	sehr	gut	
angepasst.	
	
Seit	1.	März	gilt	die	Impfpflicht	von	Masern.	Die	ersten	Klassen	werden	sofort	
auf	den	Impfstand	überprüft	und	die	derzeitigen	Schulkinder	werden	nach	und	
nach	abgefragt.	Die	Vorgehensweise	wird	noch	abgeklärt.	
	
Konzept	„Schule	fürs	Leben“	–	Lehrinhalte	fürs	Leben	wurden	in	den	laufenden	
Lehrplan	eingearbeitet.	Zum	Thema	Nachhaltigkeit,	Umwelterziehung	(auch	
externe	Partner,	wie	Landfrauen,	Erlebnis	Bauernhof	…)	sollen	als	Module	in	die	
Schule	in	Form	eines	Projektes	gelehrt	werden.	
	
Iffeldorf	hat	dieses	Jahr	schon	eine	solche	Projektwoche	zum	Thema	Umwelt	
geplant.	Dies	geschieht	gemeinsam	mit	der	französischen	Partnerschule.	In	der	
Woche	vom	18.	–	bis	22.	Mai	sind	die	Projekttage	geplant.	Einzelne	
Projektbausteine	werden	als	als	Workshop	angeboten:	Recycling,	
Wiederverwertung,	Nachhaltigkeit.	Die	Kinder	aus	den	beiden	Schulhäusern	
werden	in	den	einzelnen	Workshops	kombiniert.	Es	wäre	hilfreich,	wenn	sich	
hier	Eltern	finden,	die	bei	diesen	Workshops	mit	helfen.	Aber	auch	Schüler	aus	
den	weiterführenden	Schulen	(Umwelt	AG	GYP	und	Realschule)	werden	
miteinbezogen.		
BITTE	von	Frau	Link-Lichius:	alte	Kalender,	Plakate,	alte	Bücher,	Baumwoll-Stoffe	
(für	Bienenwachstücher)	bitte	sammeln	für	diese	Aktion.	
	

	

5. 	Kommende	Termine:	
• Bücherflohmarkt	/	Termin	und	Organisation	

letzte	Maiwoche	
	

	

6. 	Nächster	Termin:	
Die	 Elternbeiratssitzungen	 finden	 abwechselnd	 in	 den	 Schulhäusern	 Habach/	
Iffeldorf	statt.	
Die	nächste	Elternbeiratssitzung	findet	am	

Montag,	den	20.	April	2020	
um	19:30	in	Iffeldorf	statt.	

	

	
	

	
Iffeldorf,	6.	April	2020																									 	 					----------------------------------------------------------	

																																				 	 	 	 (Protokollführerin:	Verena	Gernhardt)	
	
Verteiler:	Elternbeiräte,	Schulrektoren	


